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Формат проведения: мероприятие

Тема: Русские народные праздники и традиции. Масленица.

Продолжительность: 1 час

Целевая аудитория: школьники 9 класса

Образовательная цель: формирование знаний о русских традициях 
и праздниках в рамках межкультурного диалога.

Воспитательная цель: формирование толерантного отношения к чужой 
культуре, воспитание интереса к традициям прошлого и настоящего.

Задачи:
	⦁ Освоение нового лексического материала
	⦁ Работа с формированием лингвокультурологической компетенции
	⦁ Заложение основ знаний о культуре страны изучаемого языка

Оборудование: проектор или интерактивная доска, телевизор, стикеры, 
игровое поле, игральные кости

Ход мероприятия

Подготовка к мероприятию: Перед мероприятием учитель заранее 
распечатывает стикеры, которые ученики будут получать в награду за пра-
вильные ответы и выполненные задания. В конце мероприятия ученик, 
получивший наибольшее количество стикеров, становится победителем.
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Слово учителя: 
	ȇ Ребята, какие русские праздники вы знаете?

Игра «Русские праздники»

Ход игры: ученики делятся на 2 команды. Задача каждой команды 
узнать праздник, изображенный на фото и правильно написать его назва-
ние. Побеждает команда, которая смогла записать наибольшее количество 
названий русских праздников.

Слайд 1.
             

Названия праздников: Новый год, Масленица, Восьмое марта, Пасха, 
День труда (1 мая), День Победы, День знаний

Ученики, чья команда выигрывает, получают стикеры.
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Слово учителя: 
	ȇ Ребята, посмотрите на фото на слайде. Какой узбекский праздник 

вы видите на фото?

Слайд 2.
     

Слово учителя: 
	ȇ Правильно! Это праздник Навруз, любимый праздник солнца и вес-

ны! В России есть праздник, который немного похож на Навруз. Этот празд-
ник называется Масленица. Давайте узнаем об этом празднике немно-
го больше!

Слайд 3.

	ȇ Масленица — это очень старый праздник. 
Его начали отмечать в 16 веке. В 21 веке его тоже от-
мечают и любят! Что делают во время Масленицы? 
Много едят, танцуют, поют и, конечно, едят блины! 

	ȇ Как вы думаете, почему блины — это глав-
ное блюдо Масленицы?

Слово учителя:
	ȇ Блины — это главное блюдо Масленицы, потому что они похожи 

на солнце!

Слайд 4.

Блин — символ солнца!
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Слово учителя: 
	ȇ Конечно, блины — это любимый символ Масленицы. А что 

ещё может быть символом Масленицы, солнца, весны, новой жизни? Давай-
те пофантазируем!

Игра «Новый символ Масленицы»

Ход игры: ученики делятся на две команды. Участники каждой команды 
получают по листу бумаги. Учитель засекает время, срок выполнения зада-
ния — 1 минута. За это все участники должны нарисовать на своих листах 
альтернативные символы Масленицы. Когда время заканчивается, учитель 
просит участников показать свои рисунки и объяснить, что на них изобра-
жено. Выигрывает команда, которая представит большее количество ори-
гинальных вариантов нового символа Масленицы.

Ученики, чья команда выигрывает, получают стикеры.

Слово учителя: 
	ȇ Когда отмечают Масленицу? Всегда в разное время. Дата Масленицы 

зависит от даты Пасхи. А дата Пасхи зависит от фаз Луны. Пасху отмечают 
в первое воскресенье после первого весеннего полнолуния.

Слайд 5.

Полнолуние

Слово учителя: 
	ȇ Ребята, как вы думаете, когда в России будут отмечать Масленицу 

в 2024 году? 

Слайд 6.
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	⦁ Дата Пасхи: 5 мая
	⦁ Дата Масленицы: 56 дней до Пасхи… = ?

 
Ученик, ответивший верно, получает стикер.

Слово учителя: 
	ȇ Мы уже знаем, какой у Масленицы символ и когда её отмечают. 

Мы знаем, что на Масленицу едят блины… А что ещё делают?
	ȇ Давайте посмотрим фрагмент из фильма «Сибирский цирюльник». 

Расскажите, что вы увидели в этом фрагменте?
Ученики, которые смогут рассказать, что они увидели в видео фраг-

менте, получают стикеры.
Сибирский цирюльник (фрагмент):
https://www.youtube.com/watch?v=Hf5uq075on0

Слайд 6.
Посмотрите на картинки. Скажите, что делают эти люди.

Люди (водить) хоровод

Люди (петь) песни

Люди (готовить) блины

Люди (прыгать) через костёр
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Люди (сжигать) чучело

Слово учителя: 
	ȇ Послушайте текст о Масленице и ответьте на вопросы.

Ученики, которые верно ответят на вопросы аудирования, получают 
стикеры.

Аудио: 
Что такое Масленица? Масленица — праздник весны. Его празд-

нуют в конце февраля или в начале марта. На Масленицу люди гото-
вят и едят блины с маслом, веселятся, водят хороводы, прыгают через 
костёр, поют песни. Ещё люди сжигают чучело. Чучело — это символ зимы. 
Люди говорят зиме «До свидания»!, а весне — «Здравствуй»!

Масленица продолжается одну неделю: она начинается в понедель-
ник и заканчивается в воскресенье. В воскресенье все идут гулять, устра-
ивают большой праздник. После Масленицы начинается Великий Пост. 
Он продолжается 40 дней. Во время Великого Поста нельзя есть мясо, рыбу, 
яйца, масло, молоко. 

Вопросы:

1.	 Когда празднуют Масленицу?
А.	 В понедельник
Б.	 В воскресенье
В.	 Одну неделю

2.	 Что люди сжигают на Масленицу?
А.	 Чучело
Б.	 Блины
В.	 Мясо

3.	 Чучело — это символ…
А.	 Солнца
Б.	 Зимы
В.	 Весны

4.	 После Масленицы начинается…
А.	 Великий пост
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Б.	 Пасха
В.	 Новый год

Игра «Найдите слово»

Ход игры: Ученики получают задание на листе бумаги. Задача учеников: 
найти слова на тему «Масленица». Выигрывает ученик, который быстрее 
остальных справиться с заданием. Он получает призовой стикер.

Задание:
Найдите слова: блин, масленица, праздник, чучело, солнце, пост

П А Н Ч Л З В Т Ж

М А С Л Е Н И Ц А

Р С А Б С Т Ъ О Ч

Б Ч С О Л Н Ц Е У

Л Я П Ы Б М П Ь Ч

И И П О С Т И Ю Е

Н С Щ С У Ь А Ч Л

П Р А З Д Н И К О

Слово учителя: 
	ȇ Масленица продолжается одну неделю. У каждого дня Масленицы 

есть своё название.
	ȇ Первый день Масленицы: Встреча. Люди начинают готовить блины.
	ȇ Второй день Масленицы: Заигрыш. Люди играют, катаются на сан-

ках, лепят снеговика. 
	ȇ Третий день Масленицы: Лакомка. Люди ходят в гости, едят блины.
	ȇ Четвёртый день Масленицы: Разгуляй. Начало широкой Масленицы. 

Люди не работают, гуляют, водят хороводы, поют песни.
	ȇ Пятый день Масленицы: Тёщины вечёрки. Тёща — это мама жены. 

Тёща приходит в гости к молодой семье. Все едят блины.
	ȇ Шестой день Масленицы: Золовкины посиделки. Золовка — се-

стра мужа. В дом к молодой семье приходят все родственники. Они дарят 
подарки. 
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	ȇ Седьмой день Масленицы: Прощёное воскресенье. Конец масленич-
ной недели. Люди жгут чучело и просят прощения друг у друга.

Посмотрите видео о традициях Масленицы: 
https://www.youtube.com/watch?v=3rOS7XW_26o

Большая викторина «Что мы знаем о Масленице»

Для игры необходимо: игровые кости, распечатки игрового поля. 
Ход игры: Участники делятся на пары, по очереди бросают кости и отве-

чают на вопросы. Если игрок отвечает на вопрос верно, он остаётся сто-
ять на кружке, который он занял после того, как бросил кости. Если игрок 
отвечает на вопрос неверно, он делает шаг назад. Выигрывает игрок, кото-
рый быстрее всех дойдёт до финиша.

После того, как все пары закончат игру, учитель приглашает игро-
ков-чемпионов к доске, где они получают призовые стикеры.

Вопросы игры:
1.	 Что делают люди в последний день Масленицы? (сжигают чучело, 
просят прощения друг у друга)
2.	 Назовите символ Масленицы. (блины)
3.	 Назовите символ зимы. (чучело)
4.	 Что люди делают в четвёртый день Масленицы? (гуляют, водят 
хороводы, поют песни, не работают)
5.	 Через сколько дней после последнего дня Масленицы отмечают 
Пасху? (56 дней)
6.	 Что начинается после Масленицы? (Великий пост)
7.	 Что нельзя есть во время Великого поста? (мясо, рыбу, яйца)
8.	 Через что люди прыгают во время праздника Масленицы? (костёр)
9.	 Люди держат друг друга за руки и ходят вокруг чучела. Как назы-
вается этот танец? (хоровод)
10.	Что делают люди в третий день Масленицы (лакомка)? (ходят в го-
сти и едят блины)
11.	Кого называют «тёща»? (мать жены)
12.	Что люди готовят на Масленицу? (блины)
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Игровое поле:

Слово учителя:
	ȇ Ребята, какая масленичная традиция вам понравилась больше все-

го? Почему?
Слово учителя:

	ȇ А теперь, давайте научимся готовить блины — главное блюдо 
праздника.

	ȇ Посмотрите видео: «Как готовить блины». Запишите рецепт 
в тетрадь. 

https://www.youtube.com/watch?v=xi1dzXuCC0w

Задание: 
Как нужно готовить блины? Что нужно делать сначала? Что нужно 

делать потом?
Расположите ответы в правильном порядке.

	ȇ Наливаем тесто на сковороду.
	ȇ Мы добавляем 3 столовые ложки сахара.
	ȇ Снова перемешиваем.
	ȇ Мы добавляем пол литра молока.
	ȇ Мы перемешиваем всё. 
	ȇ Добавляем подсолнечное масло.
	ȇ Мы разбиваем 2 яйца.
	ȇ Выкладываем блин на тарелку.
	ȇ Мы добавляем 300 грамм муки.

Правильный ответ:
1.	 Мы разбиваем 2 яйца.
2.	 Мы добавляем 3 столовые ложки сахара.
3.	 Мы добавляем пол литра молока.
4.	 Мы добавляем 300 грамм муки.
5.	 Мы перемешиваем всё. 
6.	 Добавляем подсолнечное масло.
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7.	 Снова перемешиваем.
8.	 Наливаем тесто на сковороду.
9.	 Выкладываем блин на тарелку.

Завершение занятия: 
Подсчет стикеров и награждание победителей. 
Чаепитие, угощение блинами


